

她将80岁祖母告上法庭

杨浦区法院根据公序良俗驳回原告诉讼请求

高阿婆怎么也没想到，自己今
年80岁了，却被人告上法庭，更让
她想不通的是，告她的人居然是自己
悉心照顾十多年的孙女佳佳。佳佳为
了结婚，要她搬出了5年多的房子。
好在杨浦区法院日前根据公序良
俗（指社会存在及发展所必需的秩序
和道德）驳回了佳佳的诉讼请求，高
阿婆才稍稍安心了一些。

祖母照顾 孙女入住

事情还得从十多年前说起。佳
佳的父母于1991年离婚，根据离
婚协议，当时5岁的佳佳随父亲朱
先生生活，并和祖母高阿婆等共同
居住的虹口区的私房内，但由于
朱先生长期在外地工作，佳佳平时

的生活起居主要是由祖母高阿婆
照顾。

2000年11日，适逢虹口区的
老房子动迁，朱先生便买下了本市
杨浦区控江三村一套煤卫合用公房
的承租权。2001年，朱先生父女两
人搬入了控江三村的房屋。当时高
阿婆身体还硬朗，不放心正在高中
念书的孙女一个人生活，73岁的高
阿婆也就一起搬到了控江三村的房
屋内，继续照顾佳佳的生活。

为了婚房 状告祖母

2002年2月，朱先生不幸因
肝癌去世。之后，高阿婆依然尽心尽
力地呵护着佳佳。在祖母的照顾下，
佳佳通过自己的努力，还考上了大

学。2006年，高阿婆出资并支付相
关税费，将控江三村的公房买下，并
将产权人登记为佳佳。

可高阿婆万万没想到的是，佳
佳仅在大学毕业一年后，就将她告
上法庭。

法庭上，佳佳诉称，她已于
2007年3月登记结婚，打算将控
江三村的房屋用作婚房，而祖母的
户籍在宝山区共和五村某号601室，
也是该房的产权人，要求法院判令高
阿婆迁出控江路房屋。面对孙女的起
诉，高阿婆表示宝山的房屋实际上是由
另一儿子居住，自己长期以来一直居住
在控江三村房屋内，而且自己年事已
高，根本无法在另一处位于6

楼的住房生活。

尊老敬老 驳回诉求

法院经审理后认为，民事活动
应当遵循社会公德和尊老爱幼的优
良传统习惯。虽然控江三村的产权人
登记为佳佳，但是房屋从使用权房变
为产权房的费用均是由高阿婆出资。
高阿婆为了照顾佳佳，从2001年开始
居住在这里至今。尽管高阿婆在他处有产
权房，但是该房屋的楼层是6楼，对于年近八旬的
老人来说，生活显然不便。目前在佳佳没有和高阿婆及其子女就居
住问题达成一致意见的情况下，要求高阿婆迁出系争房屋，法院难以
支持。通讯员 胡海容 记者 邵宁

本报讯（通讯员 韩根南 记者 江
跃中）住在本市老公房的刘方，洗完澡
后将钱包遗失在卫生间，怀疑是邻居
王美英女儿所偷，就在灶间内指名道姓
地谩骂。为此，邻居将其告上法庭，
要求赔礼道歉，赔偿精神损害抚慰金
5万元。前天，闸北区法院对此案作出
一审判决：刘方向王美英赔礼道歉，
驳回王美英的其他诉讼请求。

今年8月18日晚，刘方在卫生
间洗完澡，接着邻居王美英进去沐浴。
刘方称自己的钱包留在卫生间的搓板上，事后
没有找着，她怀疑是王美英女儿所偷，并指名道姓地
公开谩骂。王美英为此向公安机关

报案，要求查个水落石出。民警接报后，随即赶赴现场勘察，没有发
现异常迹象。次日上午，刘方仍在
灶间内谩骂。

王美英认为，刘方损害了她的
名誉，导致她肝病复发，要求法
院判决刘方公开赔礼道歉，并赔
偿精神损害。

法院审理后认为，原、被告系
合用灶间、卫生间的邻居，被告自
己遗失钱包，在灶间内指名道姓
漫骂原告，显属不当，应当赔礼道
歉。基于原被告双方的纠纷属于
邻里之间为琐事而产生，且被告
的行为并未给原告带来严重后
果，故原告要求赔偿精神损害抚
慰金，无法律依据。

搬仓库分工明确狂盗猪肉

魏宝等五人分别被判刑并处罚金

装有十多斤猪肉的塑料箱交由饭店
签收，待过磅称重后，趁收货人不备，
用事先准备好的铁钩将已属饭店所
有的猪肉窃入空箱子内，并用其他空
筐压在上面以作遮掩，他们还特地
剩下几块猪肉以免遭疑。之后将窃得
猪肉装入送货车内，运至另一家餐厅
并以5元的低价兜售。

起初他们还只偷几块，可随着
今年猪肉价格大幅上涨，他们开始
变本加厉，每次窃取猪肉达几十斤
以上。去年10月至今年7月间，魏
宝一人共作案40次，盗窃猪肉五花
肉共计价值13281元，其他人共作
案10—28次不等，盗窃猪肉共计价



值3万余元。

法院经审理后认为，魏宝等人的
行为均已构成盗窃罪。由于魏宝

在犯罪时未满18周岁，刘欣系自
首，依法从轻处罚。据此，法院作出
上述判决。

本报讯（通讯员 潘文婕 记者
袁伟）猪肉价格大涨，饭店送货工乘
机作案，合伙偷盗猪肉，并以低价贩
卖牟取暴利。日前，徐汇区法院对这起
偷盗猪肉案作出判决，被告人魏宝、
杭圣权、刘建华、张应刚犯盗窃罪，
被判处有期徒刑6个月、8个月、1年10
个月，被告人刘欣拘役6个月，缓刑6
个月，5人分别被处罚金1000元、2000元、
4000元、3000元和2000元。

魏宝等人均系上海圆苑餐饮公司
的送货员和驾驶员，负责每天对
下属饭店的配给送货工作。由于每
天需配送大量的猪肉等农副食品，魏
等人便利用送货之机将已交货的猪
肉偷偷转移，并以超低价贩卖给他人
从中牟利。自去年10月起，魏宝、
杭圣权、刘建华、张应刚、刘欣以及
杨飞、申权建、钮家杰（该三人均另
处）作了明确分工并分组作案，先将

晃着煤气罐上路



前天上午，江西中路汉口路附近，一个
小贩推着早点车上街摆摊，旁若
无人地走在机动车道上，小车前还挂
着一个煤气罐。路上的机动车见了纷
纷避让，情形十分危险。

孙中钦 摄影报道

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客；详细：获取更多信息；评论：发表评论；调查：参与投票；爆料：提供新闻线索或与本文相关的信息；征集：征集新闻线索、征文等。

学历造假，公司该支付这份工资吗？

卢湾区在劳动纠纷中推行人民调解，维护当事人合法权益

本报讯（记者 姚丽萍）白领
金田伪造学历应聘，录用不久被公
司识破遭解聘，双方发生劳动纠纷。
经过劳动和社会保障专业人士参与
人民调解，纠纷双方达成和解。

今年1月，金田应聘一家信息
技术公司IT部经理，称自己是英国
某大学双硕士生。公司与其签订聘
用合同，约定月薪10000元。3月，
公司对金田的学历产生怀疑，向英
国校方核实，证实金田伪造学历。
公司当即通知金田解除劳动合同。

金田领取了公司结算的3月
份工资5000元。4月24日，金田
向卢湾区有关部门申请调解，要求

公司支付3月份工资差额5000
元；并支付替代通知期工资10000
元。但公司拒绝支付其任何费用。

公司认为，金田以欺诈手段签
订了劳动合同，应是无效的。因此，
金田不具有任职资格，只能得到办
事员月薪，按5000元支付。

金田则称，尽管学历是假的，
但自己已经为公司提供了劳动，报
酬的数额应根据工作岗位支付。

人民调解员认为，虚假的民事
合同从一开始即无效，双方归于合
同签订前的状态；但在劳动合同中
这是无法实现的——劳动者已完
成的劳动是无法返还的，劳动者应

按合同得到报酬。然而，在这起工
资纠纷中，金田采取伪造学历的方
式订立劳动合同，公司是受害者，
从情理上讲，公司单方面调整金田
的工资报酬并不为过。

人民调解员引导双方当事人
就工资差额部分自愿协商，最终达
成和解共识：公司支付金田工资差
额5000元整；金田放弃其他请求。

上海田房律师事务所

法律热线：63546661

孙洪林

主任 021-63546661

上海天目西路218号嘉里不夜城2座3101室

Rinnai®

林内

燃气热水器

林内 全能
燃气热水器
智者风范 尽在超越

产品型号：RUS-11FBK / RUS-16FK

精确恒温

一键控温

水温设定

多点遥控

水量

上海林内有限公司地址：上海浦东新区康桥镇康桥路1520号 电话：021-58466882（总机） 58466422 传真：021-58467179 邮编：201208 售后服务24h安装维修专线：021-10109100（限上海市）

1级 能效≥96% 2级 能效≥88%